

盐都日报

YANDU DAILY

中共盐城市盐都区委 盐都区人民政府 主办

贴紧 贴心 贴近
http://epaper.routeryun.com/ydrb

2024年5月21日 星期二
甲辰年四月十四 第2604期



牢记殷殷嘱托 扛起使命担当
在中国式现代化盐都新实践中实干争先

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

马正华听取重点项目编排推进情况时强调

加快形成新质生产力 为高质量发展赋能蓄力

本报讯(记者 杨雨)5月20日,区委书记马正华听取重点项目编排推进情况时强调,要牢牢把握高质量发展这个首要任务,持续强化“项目为王”的鲜明导向,务实推动重大项目招引和建设,加快形成新质生产力,为全区高质量发展赋能蓄力。区委副书记、代区长臧冲,高新区管委会主任高翔,区委常委、副区长沈振兴参加。

在听取了相关情况汇报后,会议指出,抓项目就

是抓发展,谋项目就是谋未来。全区上下要围绕“3+3+N”产业体系,千方百计谋项目、招项目、上项目,不断加大项目建设、储备和引进力度,为高质量发展夯基础、强筋骨、聚能量。

会议强调,要按照“重点重抓、聚力聚焦”的要求,围绕科技创新、服务业等领域,深入谋划编排一批科技含量高、投资体量大、带动能力强的大项目、好项目。要加强行业分析,认真梳理研判,紧盯产

业链龙头、行业领军企业,保持跟踪定力,抓住关键环节,做好沟通对接,切实提高项目签约落地转化率。要按照时间节点,有序推进重点在建项目,建立专人专班,主动靠前服务,强化要素保障,集中力量、勇于担当,加快推进项目建设进程。要强化调度、加强督查,力促在谈项目快签约、签约项目快落地、落地项目快建设、建设项目快投产,尽快形成新的经济增长点。

马正华听取经济薄弱村提升工作情况时强调
找准发展路径 因村分类施策
推动乡村全面振兴取得实质性进展

本报讯(记者 仇玉存)5月20日,区委书记马正华主持召开会议,专题听取经济薄弱村提升工作。他强调,要认真贯彻落实省市部署要求,找准发展路径,因村分类施策,加快推进经济薄弱村提升工作,壮大村集体经济,推动乡村全面振兴不断取得实质性进展。区委副书记翟大伟,区委常委、组织部部长周达虎,副区长孙高明参加。

在听取相关情况汇报后,马正华要求,要坚持务实踏实作风,深化“一村一策”方案,确保项目实施的可行性、可操作性,坚决杜绝形象工程,不新增村级负担,全面激发村级集体活力。要加快推进项目落实,把握时间节点,挂图作战、倒排工期,算好资金大账,加强过程风险管控,以实干实效推动经济薄弱村集体经济发展。要坚持点面结合,全面摸清资产资源家底和利用情况,积极盘活闲置资产资源,不断发展壮大村集体经济,确保强村更强、弱村脱薄。要注重特色典型打造,总结提炼好经验好做法,全力打造可复制可推广的盐都特色乡村振兴示范样板。

马正华强调,要强化班子队伍建设,大力选树培养有发展意识、有开拓精神的村干部,加大典型宣传,培育好“领头雁”,加快推动村强带民富。要加强督查指导,建立健全“专班推进、板块落实、挂钩服务”工作机制,定期通报工作进展,群策群力推动经济薄弱村全面提升。要把经济薄弱村提升工作与乡村振兴工作整体联动,统筹做好农村环境整治、土地整理、农房改善等工作,全力打造农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。

水稻育秧尽显“科技范”

□ 记者 仇玉存

硬地育秧、微喷滴灌、印刷播种……近日,记者来到盐都加兵全程机械化综合农事服务中心,看到育秧的各个工序在科技的加持下有条不紊运转。秧池田里,自动化育秧流水线忙个不停,上土、播种、盖土等工序有序衔接,摆秧的工人们只要在自己的责任田里稍作等候,就能收到送过来的成品秧盘,十分便捷高效。新技术加持、“机器人”助力、流水线作业,让整个育秧过程尽显“科技范”。

进入五月,随着气温升高,我区各地陆续启动今年的水稻育秧工作,为了抢抓农时,机械化育秧成为很多农户的优先选择。据加兵全程机械化综合农事服务中心负责人王加兵介绍,今年,该中心在原有印刷播种的基础上,又推出了硬地育秧,利用水泥场地、晒场和空置的路面等硬地进行育秧,通过喷滴灌技术实现水量可控,可节省秧池和人工,并减少育秧劳动强度,提高工效,出苗整齐,秧苗健壮,更加集约化专业化。

“秧好一半禾,苗好七分收”。为有效解决水稻育秧过程中的关键性、技术性难题,区农业部门及时为种粮大户提供零距离的技术指导。同时,组织农技人员进村入户,强化对硬地育秧、插秧机操作使用、大田管理等关键技术的培训,提高秧苗质量和水稻生产机械化水平,促进农业增效农民增收。

区粮油作物技术指导站农艺师杨帆告诉记者,今年,我区大力推广机械化流水线播种、药剂拌种技术,示范推广硬地硬地育秧、微喷滴灌技术,全力扩大育秧规模、培育壮秧。目前,全区已进入育秧播种关键时节,广大育秧主体正抢抓晴好天气,选期精量开展育秧播种,加强秧苗期管理,为水稻生产打下坚实基础。

如今,在盐都,新技术、新设备的投入使用,让水稻育秧尽显“科技范”,不仅省力、省心,也大大提高了效率和产量。



全区招商引资项目评审会召开

本报讯(记者 杨雨)5月18日,全区招商引资项目评审会召开,会议集中评审了各板块近期可签约招商引资项目。区委副书记、代区长臧冲主持会议并讲话。副区长徐启楼,区政协副主席荣钰参加。

会议要求,各地各部门要认清形势、扛起担当,鼓足干劲、奋力拼搏,以“等不起、慢不得、坐不住”的姿态,全力拼抢一批有投资、有开票、有税收、有就业的优质产业项目,为盐都高质量发展勇挑重担、多做贡献。

会议强调,要提升标准、着眼长远,在项目技术含量、投资强度、经济贡献上把好项目“质量关”,提高新征项目准入门槛,着力招引更多前景好、发展潜力大的新项目、好项目。要按照严控总量、后置奖补的原则,进一步规范奖补兑现程序,切实提高财政资金使用效率。要全力做好项目帮办代办服务,加快项目前期手续办理进度,力争项目早落地、早开工、早达产、早见效,为全区经济发展注入活力。



位于郭猛镇的佰澜理智能锂电池模组项目由江苏维沃太阳能有限公司投资建设,产品已通过国家3C强制性认证和ISO9001:2000国际质量管理体系认证。该项目于2023年12月开工建设,2024年4月竣工投产。项目投产达产后,年可生产300MWH储能模组,实现年销售2亿元。图为生产车间一角。 记者 陈诚摄

盐都一基地入选省级全民国防教育基地

全市唯一

榜上有名

本报讯(记者 宗国峰)近日,江苏省委宣传部、江苏省全民国防教育工作领导小组办公室发布《关于命名第三批江苏省全民国防教育示范基地和全民国防教育基地的决定》,盐都区青少年国防教育基地榜上有名,盐城市唯一。

杨侍农业生态园始建于2010年11月,位于郭猛镇杨侍村境内。园区占地3000多亩,基础设施齐全,主要经营餐饮、宾馆、温泉浴场、水上乐园、游乐场、果蔬采摘及农业生态观光旅游等。近年来,生

态园在现有生态旅游的基础上,集约资源,投入建设郭猛国防教育基地项目,新建军事教育基地、军事模拟训练场、室内操场、拓展训练场。同时安排青少年观摩现代武器实物、参与户外拓展训练,并重点开设射击、军事迷宫、匕首格斗、防爆演习、战术演练、野外生存、重走长征两万五千里等一系列更直观、更逼真的军事实践课程,使之成为可看、可听、可学的军事实践平台。此外,生态园以温泉、休闲旅游、农业生活体验为载体,积极开展中小学社会实践活动和国防教育活动,带动了周边乡村经济的发展,增加了村民的收入,也填补了全区国防教育项目的空白。

在真严实干中学纪知纪明纪守纪

加强党的纪律建设

马正华调研党纪学习教育和为基层减负工作时强调

本报讯(记者 陈诚)5月18日,区委书记马正华深入楼王镇部分村,调研指导党纪学习教育和为基层减负工作。他强调,要切实将思想和行动统一到党中央决策部署上来,全面落实省市工作要求,高质量开展党纪学习教育,持续为基层减负赋能,把真、严、实、干贯穿党纪学习教育全过程,推动党员干部增强服务群众意识,把惠民富民举措落到实处。区委副书记翟大伟,区委常委、组织部部长周达虎陪同。

来到楼王镇公兴村党群服务中心,马正华详细了解基层党建、便民服务、党纪学习教育、基层减负、网格化管理等情况,并与村组干部深入交流,了解人员配备、薪资待遇等情况,征求大家

对全区基层减负工作的意见建议,对高质量开展党纪学习教育提出具体要求。他强调,要把为基层减负和促干部实干担当结合起来,完善工作机制,坚持标本兼治,确保党员受教育、基层减负担、群众得实惠、发展见成效。

“现在机插秧每年服务费有多少?”“收入来源稳不稳定?”马正华来到新楼村机插秧器械停放点,与村干部细算收入账,勉励村集体因村制宜发展富民产业,就近开拓市场,主动把致富路子送到村民手中,让更多村民有活干、能增收。他强调,要把党纪学习教育与群众身边不正之风和腐败问题集中整治相结合,以实际行动保障民生福祉。

在村党群服务中心,马正华同区、镇、村干部同志座谈交流。他指出,要提高站位,把开展党纪学习教育作为重要政治任务,创新形式方式,覆盖到每位党员,推动党纪学习教育取得实效。要深刻把握《条例》明确的规定要求,始终将纪律和规矩挺在前,坚持以上率下,压紧压实党委主体责任,做好监督管理,以严的基调、严的要求、严的氛围巩固风清气正的政治生态。要坚持真抓实干,积极探索村集体经济发展新路径、新模式,通过做活土地文章、打造高效特色产业、盘活统筹资产资源、开展农业社会化服务等方式,持续推进富民增收。要厚植为民情怀,扎实开展环境整治、基层治理等重点工作,全力打造村强、民富、景美、人和的乡村振兴新样板。

